

RÉSULTATS AU 31 MARS 2024

LE CONSEIL D'ADMINISTRATION EN SA SÉANCE DU 26 AVRIL 2024 A APPROUVÉ LES COMPTES AU 1^{ER} TRIMESTRE 2024.

1. LE CRÉDIT AGRICOLE TOULOUSE 31, PARTENAIRE DES PROJETS DE LA HAUTE-GARONNE ET DE SES HABITANTS

UNE BANQUE TOUJOURS PLUS ATTRACTIVE.

Depuis le début de l'année, ce sont **plus de 7 900 nouveaux clients** et **6 000 nouveaux sociétaires** qui ont choisi de rejoindre le Crédit Agricole Toulouse 31, témoignant ainsi de la confiance portée au modèle coopératif et mutualiste de la Caisse régionale.

DES RÉSULTATS FINANCIERS AU SERVICE DES CLIENTS ET DE LA SOCIÉTÉ.

Dans un contexte encore marqué par de fortes incertitudes, une visibilité limitée sur le plan économique et une intensité concurrentielle accrue, **le Crédit Agricole Toulouse 31 a accompagné le développement du patrimoine financier de ses clients et le financement de leurs investissements.**

Ainsi, **les encours d'épargne évoluent de + 2,8 % sur un an** attestant de l'appétence des clients pour :

- des solutions d'épargne bancaire traditionnelles, avec une augmentation des encours de livrets de + 3,9 % mais également des DAT (Dépôts à terme) de + 95 % ;
- des formules d'assurance-vie en hausse + 3,6 % avec des rémunérations boostées par la remontée des taux d'intérêt et par les niveaux des indices boursiers ;
- des solutions obligataires diversifiées et dynamisées avec près de 58 M € collectés sur ces supports au 1^{er} trimestre 2024.

Les encours de crédit progressent quant à eux de + 0,6 % sur un an (+ 0,8 % pour le crédit à l'habitat malgré un marché fortement rétréci sous l'effet d'une hausse inédite des taux et + 1,6 % pour le crédit d'équipement). Au 1^{er} trimestre 2024, plus de 320 M € de crédits ont été injectés dans l'économie de la Haute-Garonne afin d'accompagner les nouveaux projets des clients particuliers ou entrepreneurs, qu'il s'agisse d'acquisitions immobilières, de travaux de rénovation énergétique ou d'investissements directs dans les entreprises.

Enfin, le Crédit Agricole Toulouse 31 confirme son ancrage de bancassurance en Haute-Garonne, avec un portefeuille de près de **225 000 contrats d'assurances**, en progression de 2,9 % sur un an. Au travers de cette évolution, ses clients confirment leur satisfaction quant aux prestations assurances proposées par la Caisse régionale.

7 900NOUVEAUX
CLIENTS**+ 2,8 %**ENCOURS
ÉPARGNE
SUR UN AN**+ 0,6 %**ENCOURS
CRÉDITS
SUR UN AN**+ 2,9 %**PORTEFEUILLE
ASSURANCES
SUR UN AN

2. DES RÉSULTATS QUI RÉSISTENT MALGRÉ UNE PRESSION DURABLE SUR LA MARGE D'INTERMÉDIATION

Le **Produit Net Bancaire (PNB)** s'élève à 59,4 M € en hausse de 1 % sur un an malgré un contexte de taux défavorable à la marge d'intermédiation.

En effet, **la marge d'intérêt est en fort recul sur un an (-34 %)** en raison :

- de la poursuite de l'augmentation de la rémunération de l'épargne de nos clients et du renchérissement de la charge de refinancement ;
- de la hausse plus progressive des taux des crédits.

Le pincement de la marge d'intermédiation est compensé par la forte progression du PNB lié aux services (+17,6 %) et les bonnes performances des investissements des fonds propres de la Caisse régionale.

Les **charges de fonctionnement** restent maîtrisées et enregistrent un **accroissement contenu de 1 %** ; elles s'établissent à -44,8 M €. La hausse des frais de personnel est partiellement compensée par la baisse des cotisations FRU et FGDR.

Le **Résultat Brut d'Exploitation de 14,6 M €** est en hausse de 0,9 % sur un an.

Le coût du risque reste maîtrisé, il affiche une dotation nette de -2,8 M €.

En effet, l'évolution des risques crédits fait l'objet d'une attention soutenue : le taux de créances douteuses et litigieuses reste faible à 1,34 % contre 1,20 % un an plus tôt.

A l'issue de ce 1^{er} semestre, **le résultat net s'établit à 8,9 M € à fin mars 2024 en évolution de 2,7 %**.

CHIFFRES CLÉS EN M€	31 MARS 2023	31 MARS 2024	ÉVOLUTION
PNB Social	58,8	59,4	1,0 %
Charges de Fonctionnement	-44,4	-44,8	1,0 %
Résultat Brut d'Exploitation	14,5	14,6	0,9 %
Coût du Risque	-1,2	-2,8	127,1 %
RÉSULTAT NET	8,7	8,9	2,7 %

3. DES FONDS PROPRES SOLIDES ET UNE POSITION DE LIQUIDITÉ ROBUSTE

La structure financière de la Caisse régionale confirme sa solidité avec des fonds propres prudentiels qui s'établissent à 1 101 M € au 31 mars 2024. Le ratio de solvabilité est estimé à fin mars à 22,8 % et le ratio de levier est estimé à 7,97 %. Tous les indicateurs réglementaires de suivi de liquidité de la Caisse régionale respectent les minima requis.

Le cours du CCI Toulouse 31 s'établit à 60 € au 31 mars 2024, marquant une baisse de 8,4 % depuis le début de l'année. Au 31 mars 2024, 4 106 CCI ont été rachetés. Le détail des rachats d'actions est disponible dans la section Informations réglementées du site de la Caisse régionale.

L'Assemblée Générale du 28/03/2024 a approuvé la rémunération du CCI avec un dividende de 3,24 € par titre qui a été distribué le 18/04/2023.

4. MANIFESTE COOPÉRATIF

En 2023, la Caisse régionale a lancé son manifeste coopératif, illustrant sa stratégie et sa trajectoire sur le long terme, en cohérence avec ses valeurs mutualistes.

Fondé sur 5 piliers, **Territoires, Humain, Inclusion, Planète** et **Excellence**, le Crédit Agricole Toulouse 31 déploie au quotidien des actions concrètes témoignant de la pleine intégration de la responsabilité sociétale et environnementale dans son modèle de développement.

En 2024, il souhaite poursuivre ses investissements au service des métiers de la transition énergétique et de la santé, continuer à développer son utilité auprès du plus grand nombre et amplifier sa relation digitale avec ses clients.

[Cliquez pour découvrir nos réalisations en 2023.](#)